

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

省科协党组召开专题民主生活会

本报讯 按照中央要求和省委统一部署,日前,省科协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。省科协党组书记、副主席金春龙主持会议,党组成员、副主席魏军锋、刘旭参加会议。省委第四巡回指导组组长程红一行到会指导。省纪委监委驻省科技厅纪检监察组组长江皓,省科协机关有关部室主要负责人列席会议。

省科协党组高度重视本次民主生活会,认真做好各项准备工作。会前,精心制定方案,党组理论学习中心组集体学习相关内容并开展研讨交流。党组成员之间、党组成员与分管部室和直属单位负责人、与本人组织关系所在支部党员代表深入开展谈心谈话。党组及其成员聚焦民主生活会主题,对照理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁

自律等6个方面突出问题,特别是对照习近平总书记关于以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的12条具体要求,深刻进行党性分析,找准思想根源,有针对性地提出改进措施。党组结合调研中确定的反面案例,举一反三进行剖析,党组成员围绕案例,深刻查摆自身存在的差距不足。党组书记主持起草党组对照检查材料,党组成员自己动手撰写个人发言提纲,并报主要负责同志审阅把关。通过认真细致的准备,为高质量开好民主生活会奠定了坚实基础。

会议通报了省科协党组2022年度民主生活会和主题教育整改落实情况。金春龙代表省科协党组作对照检查,党组成员依次开展批评和自我批评。大家自我批评时勇于刀刃向内、揭短亮丑,相互批评时直截了当,真点问

题,听取批评意见时,正确对待、虚心接受,真正起到红脸出汗、加油鼓劲、锤炼党性、共同提高的作用。

程红在点评时指出,省科协党组民主生活会贯彻落实党中央精神和省委要求认真到位,聚焦主题,准备充分,查摆问题准确深入,相互批评坦诚,整改措施针对性操作性强,开出了凝聚共识、增进团结、激发干劲的氛围和效果。她希望省科协党组持续巩固拓展主题教育成果,学理论、强党性,不断夯实思想根基,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神往深里走、往心里走、往实里走;定举措、明方向,认真抓好整改落实,把“问题清单”转化为主题教育的“成效清单”;勇担当、善作为,忠诚履行使命任务,团结凝聚广大科技工作者,为推动安徽高质量发

展贡献力量。

金春龙在总结讲话时指出,这次专题民主生活会紧扣主题,结合实际,达到了查摆问题、明确方向、交流思想、增进团结、促进工作的目的。金春龙强调,会后要扎实抓好问题整改,将会前梳理问题和谈心谈话、会上相互批评意见,以及主题教育调查研究成果转化尚未完成的任务、整改整治尚未完成的任务等贯通起来,进一步明确整改方向,完善整改措施,形成党组及其成员问题、措施、责任、完成时限“四清单”。坚持“当下改”与“长久立”相结合,完善体制机制,补齐短板弱项,切实将民主生活会成果转化为推动工作的实际效果,为全面建设社会主义现代化美好安徽贡献科协力量。

(安珂)

近日,淮北市科技馆联合市妇联举办了“科普进万家行动”亲子科普游主题活动。本次活动,不仅使学生们了解了工程的内部构造及应用前景,也提高了学生们的动手能力、创造能力、观察能力,激发了他们探索科技的兴趣。
淮北市科技馆供稿



本报讯 为进一步普及消防安全知识,提高消防安全意识和防火自救能力,9月7日上午,安庆市科协组织开展消防安全培训。市科协主席洪爱敏,党组成员、副主席高祥,机关和事业单位干部职工及物业公司相关人员共30余人参加此次培训。

在理论培训环节,安庆市消防救援支队华中路消防救援站副站长倪伟泽以《加强消防管理 防范火灾风险》为题,通过真实的火灾案例,围绕火灾的危险性、防火的重要性,详细讲解了消防安全常识、火灾的防范、消防设施使用技巧等理论知识。

在实际操作环节,倪站长通过示范教学,就如何正确使用灭火器进行了现场演示。参训人员按照操作要领,积极上场体验使用灭火器对模拟火情进行扑灭。

此次培训,参训人员深刻认识到消防安全的重要性,增强了消防安全意识和火灾防范意识,掌握了基本的防火知识和灭火技能。
(林涛)

安庆市科协——组织开展消防安全培训

铜陵市科协联合举办市直机关科普大讲堂

本报讯 为进一步弘扬科学精神,普及科学知识,推进落实铜陵市“科普五进”工作,提升全市公民科学素质,9月7日,铜陵市直机关工委、市科协联合举办市直机关科普大讲堂,邀请了安徽农业大学副教授丁雨莲赴铜授课。市直机关工委副书记任晓政主持活动并讲话,市科协副主席黄玮玲出席此次活动。

丁雨莲教授以《世界遗产在安徽》为主题,以专业视角向与会人员科普了“世界遗产”的相关知识,指出了在保护和管理“世界

遗产”中存在的过度开发及人为破坏等问题,并从如何科学做好遗产管理、游客管理等方面展开论述。讲座贴近生活、内容丰富、通俗易懂,对全市机关干部弘扬科学精神、树立科学执政理念,提高科学履职水平具有很强的现实针对性和实践操作性。

任晓政指出,市直机关干部职工要高质量落实铜陵市全民科学素质行动规划纲要实施方案部署要求。一要认识再提升,做科普知识的学习者,进一步强化对科学素质建设

的认识,主动系统学习科普知识;二要行动再深化,做科学思想的传播者,更加注重弘扬科学精神、倡导科学思想、培育科学方法,使科普与单位共融、与事业共融、与城市共融、与市民共享;三要能力再提升,做科普工作的先行者,努力提升科学履职水平,坚持科技赋能,聚焦创新发展,积极担当作为,以创新和科普的双轮驱动推动实现新时期科普工作高质量发展,更好地服务“四创两高”现代化幸福铜陵建设。(铜陵市科协供稿)

宿州市召开全民科学素质工作会议

本报讯 9月6日下午,宿州市2023年全民科学素质会议暨全国科普日活动动员会在市政中心第一会议厅召开。宿州市副市长杨泽胜出席会议并讲话。

会上传达学习了安徽省科学技术厅等六部门《关于印发安徽省新时代科学技术普及工作方案的通知》精神,市科协通报了1—7月份宿州市全民科学素质工作情况,并对下一步工作进行了安排部署,各县区汇报了全民科学素质工作开展情况。会上

征求了对《2023年宿州市全国科普日活动方案》《2023年宿州市全国科普日主场活动实施方案》的意见。

杨泽胜对宿州市全民科学素质工作目前所取得的成绩给予了充分肯定,指出要加强组织领导,把提升全民科学素质作为一项基础性工作抓紧抓好;要抓好考核的细化落实,全力奋进、重点攻坚,力争在全省争先进位。

杨泽胜就2023年宿州市“全国科普日”活动强调,要广泛动员、精心组织,不断

提升科普日常活动的服务力、影响力;要创新形势、惠及群众,更好地服务科技工作者和广大群众;要强化宣传、营造氛围,不断提升公众参与度。

杨泽胜指出,提高全民科学素质是一项长期而艰巨的任务,各级各有关部门务必要高度重视,抓紧补短板,奋力完成既定目标任务,不断提高广大人民群众对科普和科学素质工作的获得感和满意度。

(宿州市科协供稿)

【区县动态】

五河县科协——召开全国科普日工作会议

本报讯 9月5日下午,五河县科协召开2023年全国科普日工作会议。

会议传达蚌埠市科协关于2023年全民科学素质考核实施细则和全国科普日有关工作安排,并结合实际情况,详细部署科普日期间重点工作,要求各单位提前做好主场活动准备工作,各乡镇要开展当地特色的科普活动,针对《我和妈妈学科学》情景剧大赛等任务进行全面布置。(蚌埠市科协供稿)

定远县科协——开展酒驾醉驾警示教育

本报讯 为深化以案促改,强化作风纪律建设,履行管党治党“第一责任人”责任,9月11日上午,定远县科协组织开展酒驾醉驾警示教育。

会上,分管负责人传达了《关于7起党员干部和公职人员酒驾醉驾问题处理情况的通报》,进一步强化了典型案例的警示教育作用,督促县科协全体党员干部强化政治纪律,增强知敬畏、存戒惧、守底线的思想自觉和行动自觉,坚决遏制酒驾醉驾等违纪违法行为的发生。

会议要求,科协党员干部坚决做到“喝酒不开车,开车不喝酒”,不做“案中事”,不成“案中人”,做到安全出行,文明行车。(滁州市科协供稿)